

Отзыв

об авторефере диссертационной работы Поповой Элеоноры Николаевны
«Формирование и развитие системы союзов и союзных средств в коми
языке», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.02. Языки народов Российской
Федерации (финно-угорские и самодийские языки)

Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью детального рассмотрения малоизученных в коми языкоznании союзов и союзных средств, а так же отсутствием обобщающих теоретических работ об этой служебной части речи. Исследование актуально не только в связи с изучением вопросов функционирования союза как части речи, но и с изучением вопросов синтаксиса коми языка, что дает возможность к описанию данной части речи как целостной развивающейся системы.

Научная новизна работы определяется впервые произведенным комплексным и подробным изучением союзов и союзных средств коми языка, детальным анализом семантической структуры союзов, определением степени влияния русского языка на развитие и пополнение корпуса союзов и союзных средств в коми языке.

Э.Н.Попова ясно сформулировала цель и задачи исследования, раскрытие которых с применением предлагаемых методов и опорой на теоретические основы в целом заслуживают одобрения и поддержки. Работа представляет большой интерес для коми и в целом финно-угорского языкоznания. Выполненное комплексное исследование союзов и союзных слов в современном коми языке на материале художественной прозы, коми диалектных текстов, памятников древнепермской письменности, в ряде случаев с привлечением языковых данных из финно-угорских языков, вносит дополнительный вклад в исследования по общему языкоznанию, типологическим исследованиям разных групп языков. Следует отметить, что свежий и богатый языковой материал позволил всесторонне и достаточно глубоко раскрыть функции союзов и союзных средств в коми языке, обеспечить объективность и достоверность теоретических выводов.

Материалы и выводы исследования могут быть использованы при разработке общих и специальных курсов по проблемам общего и финно-угорского языкоznания, при написании обобщающих работ по коми языку, нормативных грамматик и монографий, создании учебных и методических пособий.

Основные положения диссертационного исследования апробированы на многочисленных конференциях разного уровня, опубликованы в научных журналах и сборниках статей.

Таким образом, работа Э.Н.Поповой отвечает требованиям пп.9-14 « Положения о порядке присуждения ученых степеней» № 842 от 24.09.2013г. и соответствует всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертационным работам, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.02. Языки народов Российской Федерации (финно-угорские и самодийские языки).

Кандидат филологических наук, доцент, заведующий кафедрой коми филологии, финно-угроведения и регионоведения Сыктывкарского государственного университета им. Питирима Сорокина

30.08.2022.

Popova

Попова Римма Павловна

Октябрьский пр-кт, д. 55, г. Сыктывкар, Республика Коми, 167001
телефон: (8212) 39-03-08, факс: (8212) 39-04-40, e-mail: rimmapp@mail.ru

